

我为两会提议案

2022年全国两会在北京召开，来自全国各地的参会人大代表们都带去了自己的建议提案。为了从小培养学生们关注时事的兴趣和习惯，树立学生们的主人翁意识，在全国两会召开之际，本刊也开展了“我为两会提议案”活动，化身全国两会“小代表”的学生们热情高涨，从身边的热点问题、民生问题入手，就青少年近视、全民阅读、加强体育锻炼等问题提了很多建议。你是不是也好奇“红领巾”们提了哪些“小提案”？快来一起看看吧！

红领巾小提案

设立城乡小学结对“爱心移动图书馆”

提案人：合肥市万慈小学四（4）班 吕博航

城里孩子有足够的书籍，家长重视程度也高，但真正积极主动爱阅读的孩子不多，没有让书籍得到更好的利用。反观乡村学校特别是偏远山区的学校较难给孩子提供足够好的条件及塑造整体学习氛围，导致乡村学校的学习资源与城里相比一直处于匮乏状态。

我建议城里小学与乡村小学实行一对一“结对子”模式设立“移动爱心图书管”。图书可以互换阅读，主要由城里孩子提供，这样既能让城里孩子爱惜自己的图书，珍惜获得知识的机会，也能够让城乡孩子有效、积极地获得书中的知识。图书一个月或两个月一换，每次更换图书时可以组成“爱心小分队”，给乡村孩子送去更多的书籍，同时让城市的孩子感受不是所有人都拥有这份幸福，要珍惜资源，要更努力地学习，为祖国的强大贡献自己的力量。

红领巾小提案

加强青少年近视防控

提案人：天长市第一小学六（10）中队 武芋霖

当下，近视的同学越来越多，经过观察，发现我们学校同学的近视发展状况可以大致为：

一、二年级寥寥无几，三、四年级爆发增长，五、六年级几乎过半，并且戴眼镜同学的近视度数在逐年加深，情况堪忧。

查找资料和对同学们的近视情况进行调查，我发现近视产生的主要原因有先天遗传因素和后天环境因素。为此，我呼吁我们严格做到：端正坐姿；改正不良饮食习惯；多参与运动；每天进行眼保健操；尽量避免使用电子产品。

其次，保障青少年视力的预防工作需要各方面的积极配合：一、加大对校舍内光线的改善。科学地测试出哪些光源可以用于校舍内，对不符合条件的光源进行更换，确保校舍内具有合适亮度的光线。二、加大医学检控，及早发现，及早矫正。通过校医联手按季对视力进行检测，发现视力下降及时进行预防矫正。三、制订青少年的户外活动时间安排。要求学生每日的户外活动时间达标，从适当增加户外运动来改善用眼环境。

红领巾小提案

设立社区儿童图书馆

提案人：砀山师范附属小学六（1）班 李以琳

提高全民阅读素养，应该从儿童抓起；良好的阅读习惯，应该从小培养。我身边有很多的同学，他们不是不喜欢读书，只是没有良好的阅读条件，因此没有养成良好的阅读习惯。如果只依靠家庭的力量买书来培养阅读习惯，效果是不太好的。如果依靠公共图书馆，又存在不少现实困难。像我家所在的小县城，只有一座公共图书馆，如果家离得远一点，就很不方便，乡镇上的孩子很可能整个童年都没有进过一次图书馆。而且，有限的图书馆也会使得藏书有限，不能满足很多学生的阅读需求。

因此，我建议，设立社区儿童图书馆，最大限度地方便少年儿童借阅图书。我还有一些建议：社区儿童图书馆可以采取政府和社区共同建设的方法；统一管理模式；设立监管部门；可以招募志愿者进行管理服务；可以接受捐赠的儿童书籍；可以适当收取服务费用。

红领巾小提案

加强青少年体育教育

提案人：天长市汊涧小学四（1）班 王昊

2022年北京冬奥会的圆满闭幕让世界认识到中国体育的蓬勃发展。少年强则国强，青少年是新世纪的主人，肩负着祖国腾飞的重任。那么如何进一步提高学生的体质健康水平呢？

我建议，第一，加强管理，确保《体育强国建设纲要》实施。第二，减轻课业负担，加强“双减”力度，增加学生自主支配时间。第三，增设体育社团活动，鼓励学校发展特色体育活动。第四，加快解决部分学校体育场地不足的问题。鼓励社会体育场馆免费或半价向学校和学生开放。第五，努力形成师、生和家庭、学校、社会共同推进学校体育工作的良性机制。在全社会大力倡导“健康第一”的理念，树立正确的教育观、成才观。